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Vzdelávacích programov  
v rámci projektu Škola  
v múzeu, ktorý podporuje 
NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY, 
sa v roku 2014 zúčastnilo 
vyše 6 500 detí.
Dominik Hrdý 
Škola v múzeu so SNM 
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1. Príhovor

NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY oslávila v minu-
lom roku svoje 7. narodeniny. Bola to príleži-
tosť obzrieť sa späť a pripomenúť si projekty  
a aktivity, ktoré sme za obdobie fungovania 
rozbehli či podporili. Za 7 rokov existencie pre-
šla nadácia naozaj dlhú cestu. Každý rok bol 
iný, zaujímavý, plný výziev, kvalitných projektov 
a žiadostí, ktorým sme vyhoveli.  Malá nadácia 
postupom času vyrástla, dospela a z roka na 
rok sa na nás obracia viac žiadateľov o pomoc.  
Spolu s nadáciou rastú a zlepšujú sa aj naše 
projekty, ktoré dlhodobo podporujeme. Dôka-
zom toho je aj úspešný minulý rok. Niesol sa 
predovšetkým v znamení okrúhlych jubileí, 
skvelých športových umiestnení a pomoci ľu-
ďom, ktorí ju potrebujú.  

V roku 2014 sa konal už 5. ročník Plaveckého kempu Martiny Moravcovej.  Absolvo-
valo ho vyše 160 talentovaných mladých plavcov, ktorí mali jedinečnú možnosť zís-
kať cenné rady od najúspešnejšej slovenskej plavkyne. Vďaka podpore nadácie sa 
na kempe aj tento rok zúčastnilo bezplatne 42 plavcov zo sociálne znevýhodneného 
prostredia. O veľkú radosť sa nám postarali aj plavci z plaveckého klubu SPK Brati-
slava, ktorým sa podarilo získať prvenstvo v Slovenskom pohári družstiev a priniesť 
niekoľko desiatok cenných medailí z domácich a zo zahraničných pretekov. Vo výko-
noch nezaostávali ani naši kanoisti zo Športovej rodiny pre všetkých, ktorí sa môžu 
pochváliť ziskom 15 titulov na majstrovstvách Slovenska. Projekt Športová rodina 
pre všetkých nadácia podporuje od svojho začiatku a práve vďaka nemu môžu obja-
viť čaro športu a rozvíjať svoj talent aj deti, ktoré by si to bez našej pomoci nemohli 
dovoliť. Aj preto nás teší, že výsledky mladých kanoistov sú z roka na rok lepšie  
a kvalita ich výkonov neustále stúpa. V oblasti vzdelávania sme v rámci projektu Ško-
la v múzeu podporili interaktívne vzdelávacie programy v múzeách po celom Sloven-
sku pre  vyše 6 500 detí. Hrdí sme aj na vlastný nadačný projekt Mengusovský bež-
kársky raj, ktorý sme začali realizovať v roku 2013 a plánujeme v ňom pokračovať aj 
naďalej. 

Naša nadácia však nie je v pomoci druhým sama. Každý rok nám zamestnanci sku-
piny Poštovej banky dokazujú, že pomáhať ich naozaj baví, a preto sme spustili gran-
tový program MAJÁK zameraný na podporu verejnoprospešných projektov, ktorým 
sa naši kolegovia venujú ako dobrovoľníci vo svojom voľnom čase. Vďaka ich inicia-
tíve nadácia podporila a stala sa súčasťou 7 skvelých projektov plánovaných na rok 
2015. Naša pomoc každoročne smeruje aj množstvu rodín a detí, ktoré ju potrebujú, 
či už zo zdravotných, alebo sociálnych dôvodov. Veríme, že aspoň čiastočne im vie-
me byť nápomocní v ich neľahkej životnej situácii. 

Na záver by som rada vyslovila jedno veľké ĎAKUJEM. Patrí všetkým našim podpo-
rovateľom, priaznivcom –  jednoducho ľuďom, bez ktorých by nadácia nemohla po-
máhať tam, kde je to potrebné a zmysluplné. Ďakujeme všetkým za finančnú podpo-
ru a za každú pomoc. Ďakujeme, že pomáhate spolu s nami... 

Hana Gendiarová 
správkyňa NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY
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Aj vďaka podpore  
z NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY patrí 
náš plavecký klub SPK Bratislava 
medzi najlepšie kluby na Slovensku, 
o čom svedčia mnohé úspechy 
našich plavcov doma i v zahraničí. 

Jozef Světlík
Plavecký klub SPK Bratislava
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2.4 Verejnoprospešný účel 

Verejnoprospešným účelom nadácie je podpora vzdelávania, rozvoj telovýchovy, ochrana 
zdravia, ochrana práv detí a mládeže, zachovanie kultúrneho dedičstva, sociálna pomoc, 
plnenie individuálne určenej humanitnej pomoci pre jednotlivca alebo skupinu osôb, ktoré 
sa ocitli v ohrození života alebo potrebujú naliehavú pomoc.

Nadácia za uvedeným účelom podporuje najmä:
• vzdelávacie aktivity a projekty, ktoré robia štúdium atraktívnejším, dostupnejším  

a ktoré prinášajú praktické využitie nadobudnutých vedomostí,
• športové aktivity a projekty, ktoré umožňujú predovšetkým deťom a mládeži rozvíjať 

svoj talent a vzťah k športu,
• aktivity a projekty v oblasti zdravotníctva s cieľom skvalitniť prevenciu a ochranu zdra-

via a/alebo s cieľom pomôcť vytvoriť vyhovujúce podmienky v zdravotníckych zariade-
niach pre liečbu pacientov,

• aktivity a projekty, ktoré pomáhajú deťom, mládeži a iným osobám, ktoré sa ocitli  
v sociálnej, či inej núdzi.

2. O NADÁCII

2.1 Identifikačné údaje

2.2 Štruktúra zakladateľov a majetkové podiely

Správca Oľga Pažitná (do 31. 5. 2014)
 Hana Gendiarová (od 1. 7. 2014)

Správna rada Mario Hoffmann – predseda
 Juraj Bača
 Igor Barát
 Pavel Blaho
 Roman Fečík
 Martina Moravcová
 Jozef Salaj
 Marek Tarda
 Helena Tomková 

Revízor  Boris Kreheľ

2.3 Štatutárne a kontrolné orgány

Názov:  NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY 
Sídlo: Dvořákovo nábrežie 4, 811 02 Bratislava 
IČO: 42 127 912 
DIČ: 2022476434
Právna forma: nadácia
Dátum založenia:  18. 10. 2007 
Dátum zápisu do registra:  6. 11. 2007
Základné imanie:  6 638,78 EUR

Zakladateľ
Poštová banka, a.s., Dvořákovo nábrežie 4, 811 02 Bratislava, IČO: 31 340 890

Majetkový podiel v iných spoločnostiach
Nadácia k 31. 12. 2014 nie je vlastníkom majetkového podielu v inej spoločnosti.

Uvedené účely nadácia napĺňa poskytnutím grantov, darov a štipendií organizáciám a jed-
notlivcom, ktorí spĺňajú podmienky uvedené v nadačnej listine a ktoré boli vyhlásené nadá-
ciou, realizáciou vlastných verejnoprospešných aktivít a projektov, spoluprácou s inými 
organizáciami a jednotlivcami v záujme dosiahnutia verejnoprospešného účelu nadácie.

2.5 História NADÁCIE

NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY vznikla v roku 2007, keď sa majoritný akcionár Poštovej 
banky rozhodol založiť nadáciu s celoslovenskou pôsobnosťou. Bol to dôležitý krok, ktorý 
potvrdil snahu pomáhať deťom, mladým ľuďom z detských domovov a zo sociálne znevý-
hodnených rodín zapojiť sa do života. Prvé roky svojho pôsobenia sústreďovala nadácia 
svoju podporu najmä na projekty a aktivity v oblasti vodných športov, ktoré týmto deťom 
umožňovali aktívne využívať voľný čas, rozvíjať talent, spoznávať svojich rovesníkov, tešiť 
sa zo života, teda všetko to, čo by s ohľadom na svoj osud pravdepodobne nemali mož-
nosť plnohodnotne zažiť.

Od založenia však prešla NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY viacerými zmenami a formova-
ním. V roku 2011 tieto zmeny predstavovala úprava verejnoprospešného účelu a hodnôt, 
ktoré stavajú na hodnotách celej skupiny Poštovej banky a sú odrazom prístupu nadácie 
k jednotlivým žiadostiam o podporu, k projektom a aktivitám, ako aj k činnosti nadácie.  
V júni 2011 ukončila svoje pôsobenie vo funkcii správkyne nadácie Helena Hupková (Tom-
ková) a stala sa členkou správnej rady. Novou správkyňou nadácie sa stala Oľga Pažitná.

Od roku 2012 sa pôsobenie NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY podstatne rozšírilo, vďaka 
čomu sa môže pomoc verejnosti realizovať už aj prostredníctvom vlastných aktivít a pro-
jektov. Svedčia o tom tiež prvý uskutočnený projekt „Revitalizácia cyklistických ciest na 
území Bratislavy“ a nový projekt vyznačenia bežkárskych trás v tatranskej obci Mengu-
sovce.

Podpora nadácie sa naďalej orientuje na oblasti športu, vzdelávania, zdravotníctva a soci-
álnej pomoci. Dôkazom sú úspešne realizované projekty, ktoré urobili radosť mnohým 
deťom v rámci celého Slovenska. V roku 2013 nadácia začala realizovať nový nadačný 
projekt Mengusovský bežkársky raj, ktorého cieľom je vyznačenie bežkárskych trás  
a výstavba mostíkov v tatranskej prírode. 

V roku 2014 ukončila svoje pôsobenie ako správkyňa nadácie Oľga Pažitná. Od júla 2014 
ju na tejto pozícii nahradila Hana Gendiarová.  V tomto roku nadácia spustila aj zamestna-
necký grantový program MAJÁK. Prostredníctvom tohto programu nadácia okrem dlho-
dobých a nadačných projektov zintenzívnila aj podporu verejnoprospešných projektov  
a aktivít, ktorým sa venujú zamestnanci skupiny Poštovej banky vo voľnom čase.

2.6 Naše hodnoty

Hodnoty NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY stavajú na hodnotách celej skupiny Poštovej ban-
ky a odrážajú prístup nadácie k jednotlivým žiadostiam o podporu, k projektom a aktivitám, 
ako aj k činnosti nadácie.

FÉROVOSŤ
K posudzovaniu žiadostí a k podpore jednotlivých aktivít a projektov pristupujeme čestne, 
spravodlivo a zodpovedne. Rovnako dbáme aj na dodržiavanie prehľadnosti financovania 
jednotlivých projektov.

JEDNODUCHOSŤ
Podporujeme aktivity a projekty, ktoré zjednodušujú najmä deťom a mládeži vo všetkých 
regiónoch Slovenska prístup k vzdelávaniu a športu. Uľahčujeme ľuďom život v situáciách, 
v ktorých to najviac potrebujú.

KVALITA
Sme nároční na seba aj našich partnerov, aby výsledkom vzájomnej spolupráce bola kva-
lita a čo najvyššia pridaná hodnota pre spoločnosť.

OTVORENOSŤ
Počúvame s porozumením a rešpektom, chceme pomáhať všade tam, kde bude mať 
naša pomoc zmysel.
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Sme veľmi vďační, že práve vďaka 
podpore NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY 
môžu deti z mnohopočetných rodín 
bezplatne navštevovať aktivity  
Zvedavej akadémie. 

Peter Krajňák 
OZ Zvedavá akadémiaO
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3. AKTIVITY A PROJEKTY NADÁCIE
V ROKU 2014

3.1 Dlhodobé projekty

Športová rodina pre všetkých 

Za úspešným projektom, ktorý od svojho 
vzniku v roku 2009 podporuje NADÁCIA 
POŠTOVEJ BANKY, stojí olympijský me-
dailista v kanoistike Juraj Bača. Vďaka 
podpore nadácie môžu deti z detských 
domovov a zo sociálne znevýhodnených 
rodín rozvíjať svoje nadanie. Projekt je ur-
čený deťom, ktoré rady športujú a venujú 
sa kanoistike, avšak nepriaznivá finanč-
ná situácia alebo zlé sociálne pomery im 
nedovoľujú ich nadšenie a talent rozvíjať. 
Výborné tréningové podmienky, kvalitní 
tréneri a chuť športovať sa odrazili aj na 
výsledkoch a deti sa začínajú stále viac presadzovať na domácich a zahraničných pretekoch. 
Každoročne v Športovej rodine pre všetkých trénuje vyše 50 detí, ktoré sú rozdelené do  
3 športových klubov v Trenčíne, Piešťanoch a Komárne. Počas sezóny trénujú deti v lodeni-
ciach pod dohľadom odborných trénerov minimálne 4-krát do týždňa. V zimnom období sa 
ich tréningy a príprava presunú aj do telocvične a plavárne. Deti pravidelne v lete aj v zime 
absolvujú sústredenia, či už v zahraničí na vode, alebo na Slovensku v horách.

ROK 2014
V roku 2014 tvorilo Športovú rodinu pre všetkých 51 detí trénujúcich v 3 plaveckých klu-
boch. Ich výsledky sú z roku na rok lepšie a kvalita ich výkonov stále stúpa. To dokazujú 
aj výborné umiestnenia na majstrovstvách Slovenska, kde získali 15 titulov. Na základe 
týchto výsledkov boli viaceré deti zaradené do reprezentačných družstiev mládeže, ka-
detov a juniorov Slovenska. V tomto roku sa prvýkrát dvaja z nich zúčastnili juniorských 
majstrovstiev sveta a Európy v rýchlostnej kanoistike, kde sa prebojovali do semifinále. 
Vzhľadom na ich vek 15 – 16 rokov majú veľkú perspektívu dosiahnuť kvalitné výsledky  
v nasledujúcich rokoch.

Plavecký klub SPK Bratislava

NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY sa dlhodobo zameriava 
na podporu vodných a vodáckych športov a prostred-
níctvom jednotlivých projektov pomáha športovcom 
rozvíjať ich talent. V plaveckom klube SPK Bratislava aj 
vďaka pomoci nadácie športuje vyše 200 detí. 
Cieľom nadačnej podpory plaveckého klubu je vý-
zva, aby deti objavili čaro pohybu vo vode, odbúrala 
sa plavecká negramotnosť, zlepšila sa motorika detí  
a v neposlednom rade je naším motívom snaha po-
môcť talentovaným športovcom aj zo sociálne slab-
ších rodín. Nadácia je hlavným partnerom SPK Bra-
tislava už 5 rokov, pričom každoročné výsledky nám 
potvrdzujú, že naša podpora je správna a zmysluplná. 
Od roku 2009 sa plavci z SPK zúčastnili na 203 pre-
tekoch a len na majstrovstvách Slovenska získali za 
toto obdobie 718 medailí, z toho až 225 zlatých, čo je 
mimoriadny úspech. 

ROK 2014
Klub svojimi výsledkami dokazuje, že patrí k slovenskej plaveckej špičke. V roku 2014 
tomu nebolo inak. Mladí plavci z SPK Bratislava získali 1. miesto v rámci Slovenského 
pohára družstiev a 13 z nich bolo zaradených do juniorskej reprezentácie. Z majstrovstiev 
Slovenska si plavci priniesli 137 medailí, z toho 43 zlatých a štyrikrát prekonali slovenský 
rekord. 

Vďaka podpore nadácie mohli plavci absolvovať aj viaceré sústredenia, 
na ktorých si trénujú techniku a vytrvalosť.
V roku 2014 sa NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY rozhodla v spolupráci  
s SPK Bratislava aj individuálne podporiť plavcov z plaveckého klubu 
SPK Bratislava. Grant sa podarilo získať až 13 plavcom zo sociálne zne-
výhodneného prostredia, ktorí majú zabezpečenú úhradu nákladov spo-
jených s ich účasťou až na 34 pretekoch doma i v zahraničí.

Plavecký kemp Martiny Moravcovej 

NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY už od roku 2010 podporuje veľmi úspešný 
projekt Letný plavecký kemp Martiny Moravcovej, ktorý oslávil tento rok 
5. narodeniny. Za toto obdobie absolvovalo kemp takmer 700 mladých
plaveckých nádejí. NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY každoročne podporu-
je 42 plavcov, z toho 36 na základe celoročných plaveckých výsledkov 
a 6 prostredníctvom tzv. divokej karty. Divoké karty sú určené deťom zo 
sociálne znevýhodneného prostredia a každoročné ich udeľuje správna 
rada nadácie. Deti si voľnú kartu museli naozaj zaslúžiť, zavážila nielen 
esej od samotného plavca, ale aj referencie od triedneho učiteľa i trénera.
Kemp prebieha pod vedením našej najúspešnejšej plavkyne Martiny Mo-
ravcovej, ktorá sa počas 3 týždňov delí s deťmi o cenné skúsenosti, ale 
aj o zaujímavé zážitky zo súťaží, ktoré absolvovala. Hlavnou ambíciou 
kempu je rozvoj a podpora mladých plaveckých talentov, zlepšovanie ich 
plaveckej techniky a kondície. 
Dosiaľ najväčším talentom, ktorý sa zúčastnil kempu, bola Barbora 
Mišendová. Tá na juniorských majstrovstvách Európy získala zlato na  
50 m motýlik a bronz na 100 m motýlik. Hoci vekom stále patrí medzi 
juniorky, má už svoje miesto aj v seniorskej reprezentácii Slovenska. Do 
reprezentácie sa vďaka svojim výsledkom prebojoval aj ďalší „kempista“ 
Tomáš Púchly.

ROK 2014
Jubilejného 5. ročníka kempu sa zúčastnilo 164 detí v troch turnusoch počas júla a augus-
ta 2014. Skutočnosť, že kemp je veľmi obľúbený, dokazuje počet detí, ktoré sa doň vrátili 
opakovane – takých bolo presne 70, teda takmer polovica. Vďaka podpore nadácie mohlo 
aj tento rok kemp absolvovať 42 detí úplne zadarmo. Okrem Martiny Moravcovej sa deťom 
počas kempu venuje aj ďalších päť skúsených trénerov. Tí odovzdávajú deťom odborné 
plavecké vedomosti, na ktorých môžu ďalej budovať a rozvíjať svoj talent a ktoré si odnesú 
do celej sezóny. Deti sa naučili nové cvičenia, odstraňovali sa technické nedostatky ich 
štýlu a skúmali techniku svetových plavcov na videách. Dostatočný priestor sa venoval aj 
športovej psychológii z oblasti športovej výživy a správnych stravovacích návykov. Okrem 
tréningov v bazéne a na suchu mali však deti čas aj na pestrý voľnočasový program. 

Škola v múzeu

V roku 2011 sa NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY rozhodla pre aktívnu podporu dlhodobého 
projektu z oblasti vzdelá-
vania. Už 4 roky v spo-
lupráci so Slovenským 
národným múzeom re-
alizuje úspešný projekt 
Škola v múzeu. Finanč-
ná podpora z nadácie 
je určená predovšetkým 
na sprístupňovanie kul-
túrnych aktivít, realizáciu 
zaujímavých vzdeláva-
cích programov pre deti 
a mládež v múzeách na 
Slovensku, nákup po-
môcok a poskytovanie 
voľného vstupu pre det-
ského návštevníka. 
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ROK 2014
Referát múzejnej pedagogiky SNM v spolupráci s NADÁCIOU POŠTOVEJ BANKY pripra-
vili pre deti zamestnancov skupiny Poštovej banky už v poradí 3. letný pobytový tábor. Tá-
bor sa konal v priestoroch krásneho hradu Červený Kameň a deti sa vďaka tomu cítili ako 
ozajstní hradní páni a dámy. Naučili sa historické tance a dvornú etiketu, jazdili na koňoch, 
odhalili tajomstvá alchymistickej kuchyne a obránili hrad pred drakom. Na záver tábora si 
pripravili pre rodičov predstavenie v hradných pivniciach.
Okrem pobytového tábora sme pre deti počas leta zorganizovali aj denný tábor na Brati-
slavskom hrade. Každý deň sa premiestnili do doby panovania kráľov a kráľovien, absol-
vovali zaujímavé prehliadky a preskúmali aj dobre strážené miesta na hrade, kam sa bežní 
návštevníci nedostanú. Nevynechali ani podhradie, povozili sa na vláčiku Prešporáčiku  
a svoju zručnosť si precvičili počas tvorivých dielní.

Vďaka podpore NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY prebiehali v jednotlivých múze-
ách na Slovensku nasledujúce programy:  
•   Múzeum židovskej kultúry
 Program: Čo všetko sme videli v múzeu
  Deti sa hravou formou dozvedeli o židovských sviatkoch, zvykoch a tradíciách. Prezreli 

si množstvo exponátov a zahrali sa na židovskú svadbu. Všetko, čo si z prehliadok  
a hier deti zapamätali, preniesli na papier a vytvorili množstvo kresieb a koláží.

• Múzeum Bojnice
 Program: Hra na minulosť
  Deti absolvovali interaktívnu prehliadku expozície Múzea Bojnice, počas ktorej odha-

ľovali tajomstvá minulosti, spoznávali bývalých majiteľov zámku, mali možnosť si vy-
skúšať dobový odev. Počas roka sa tohto vzdelávacieho programu zúčastnilo vyše  
2 000 detí.

• Múzeum Červený Kameň
 Program: Odkryme minulosť
  Deti sa prostredníctvom hry pexeso dozvedeli množstvo 

pútavých informácií o dobách minulých. Zistili, ako sa žilo  
v stredoveku na hrade, aká bola dobová móda, ako fungo-
vala stredoveká kuchyňa.

• Hudobné múzeum
  Program: Lisujeme ruže, listy, trávy z nášho histo-

rického parku
   Deti absolvovali prehliadku parku a po nej začali pracovať na 

výrobe vlastného herbára. S touto aktivitou potom pokračo-
vali aj doma. Výsledky ich práce boli prezentované na akcii 
Slávnosť ruží 2014.

• Spišské múzeum
 Program: Veselé štvrtky
  V rámci výstavy je inštalovaný tvorivý ateliér, kde deti mohli 

po prehliadke tvoriť na konkrétnu tému – výroba keramiky, 
modrotlač, maľba na sklo a podobne. 

•  Múzeum bábkarských kultúr a hračiek Modrý Kameň
 Program: Dotkni sa stredoveku
  484 detí zo 14 škôl si mohlo vyskúšať prostredníctvom replík, 

kulís a rekvizít, ako sa žilo na šľachtickom sídle v stredoveku. 
Z projektu bola vytlačená aj brožúra s názvom Taký obyčajný 
život... v stredoveku, ktorá slúži ako metodická príručka pre 
učiteľov dejepisu. 

• Múzeum rusínskej kultúry v Prešove
  Program: Tvorivé dielne – Remeslá v živote Rusínov 
  Cieľom programu bolo prezentovať školopovinnej mláde-

ži najpoužívanejšie remeslá Rusínov formou tvorivých dielní  
s následným vydaním metodickej príručky. V tejto súvislosti 
bola otvorená výstava Remeslá v živote Rusínov. 

Vďaka podpore NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY sa programov v múzeách SNM zúčastnilo 
v roku 2014 vyše 6 500 detí.

3.2 Nadačné projekty

Po realizácii prvého nadačného projektu Revitalizácie cyklistických ciest, v rámci ktorého 
sa opravilo 12 km cyklistických ciest na území Bratislavy, sme sa rozhodli pokračovať  
v ďalších nadačných projektoch. Veľmi úspešné boli predovšetkým nasledujúce projekty.

Mengusovský bežkársky raj
Projekt Mengusovský bežkársky raj sa začal realizovať na jeseň 2013 so zámerom po-
kračovať aj v nasledujúcich rokoch. Hlavným cieľom projektu je vyznačenie bežkárskych 
trás pri obci Mengusovce prostredníctvom kilometrovníkov na trase, orientačných tabúľ  
a stavbou mostíkov cez potoky. Celková dĺžka vyznačených okruhov je 16 km a plánuje sa 
v budúcnosti rozširovať. Nadácia v spolupráci s mengusovským urbariátom a so Základ-
nou školou Komenského Svit vybudovala náučný chodník Kimbiark, ktorý bol slávnostne 
otvorený 3. júla. Náučný chodník sa nachádza medzi Svitom a Mengusovcami, je dlhý 
13 km a lemuje ho 12 informačných tabúľ. Vďaka nim sa môžu turisti bližšie oboznámiť  
s faunou, flórou a geologickými útvarmi vo vybraných lokalitách. Netradičný názov chod-
níka Kimbiark si deti nevybrali náhodou. Ide o ľudový názov vrchu medzi Mengusovcami  
a Svitom, ktorý turisti poznajú ako Bôrik.

Tvorivý ateliér Poštovky 
Tento nadačný projekt sa teší veľkej popularite medzi zamestnancami Poštovej banky,  
a to predovšetkým preto, že podporuje kreativitu zamestnancov a zároveň umožňuje for-
mou dobrovoľníctva pomáhať. Podstatou Tvorivého ateliéru Poštovky je, že kolegovia učia 
svojich kolegov rôzne zručnosti. Počas stretnutí Tvorivého ateliéru v tomto roku sa naši 
zamestnanci mali možnosť naučiť rôzne metódy výroby šperkov. Následne viacerí z nich 
vo voľnom čase vyrábali jedinečné výrobky, ktoré ponúkli za dobrovoľný príspevok ako 
veľkonočný alebo vianočný darček svojim kolegom. Celý výťažok z tejto aktivity smeroval 
občianskemu združeniu F84 pre deti s autizmom a Domovu 
sociálnych služieb ROSA pre deti a mládež so zdravotným po-
stihnutím. 

3.3 Zamestnanecké projekty

Zamestnanci Poštovej banky trvalo dokazujú, že pomáhať ich 
naozaj baví. Do nadácie čoraz častejšie prispievajú vlastný-
mi podnetmi a ochotne sa angažujú v jednotlivých projektoch 
či dobrovoľníckych aktivitách. V neposlednom rade stúpa aj 
suma zamestnaneckých príspevkov do rozpočtu nadácie. 
Preto sa NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY rozhodla investovať 
časť svojich finančných prostriedkov práve na podporu za-
mestnaneckých projektov.

Občianske združenie OZ ULTRA TRAIL
NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY dlhodobo podporuje športové 
projekty a aktivity, a preto sme sa rozhodli poskytnúť finanč-
ný príspevok na organizáciu ultra trail behu, štafetového behu  
a diaľkového pochodu zo Zochovej chaty do Bratislavy. Podu-
jatie vzniklo s cieľom spojiť bežeckú a turistickú komunitu, ako 
aj milovníkov krás Malých Karpát.

Zvedavá akadémia
Tento projekt vznikol na podnet viacerých zamestnancov Poš-
tovej banky, ktorí sa mu dobrovoľnícky venujú vo voľnom čase. 
Keďže téma dobrovoľníctva je v Poštovej banke a nadácii blíz-
ka, rozhodli sme sa tento úspešný projekt aj naďalej podpo-
rovať. Projekt OZ Zvedavá akadémia je predovšetkým určený 
deťom z detských domovov, zo sociálne slabších a z mnoho-
detných rodín. Dospelí dobrovoľníci organizujú pre deti jednodňové víkendové worksho-
py, počas ktorých deti objavujú princíp fungovania vecí, riešia rôzne praktické problémy  
a skúmajú fyzikálne javy. Počas viacerých workshopov si deti napríklad vyskúšali stavbu 
zmenšenej verzie veternej elektrárne alebo sa popasovali so zostrojením ponorky. 
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Zamestnanecký grantový program MAJÁK
Viacerí zamestnanci skupiny Poštovej banky sa vo svojom voľnom čase dobrovoľne za-
pájajú do rôznych verejnoprospešných aktivít a projektov a svojím nadšením dokazujú, že 
pomoc iným nie je pre nich cudzia. Preto sa nadácia rozhodla vyhlásiť grantový program 
MAJÁK, prostredníctvom ktorého môžu zamestnanci získať finančnú podporu na verej-
noprospešné projekty, do ktorých sú aktívne zapojení ako dobrovoľníci. Na základe roz-
hodovania hodnotiteľov a členov správnej rady sa nadácia rozhodla podporiť 7 skvelých 
projektov, ktorých realizácia bude prebiehať v roku 2015. 

• Leto 2015 pre deti z Krízového strediska Dúha 
 Organizácia: OZ DOMOV – DÚHA
  Nadácia finančne podporí realizáciu 12-dňového letného tábora pre deti z KS Dúha. 

Cieľom je umožniť deťom bez domova, ktoré do KS prichádzajú v ťažkom psychickom 
(niekedy aj fyzickom) stave, zažiť príjemný čas plný hier a zábavy.

• Detský letný integračný tábor PONS 
  Organizácia: Občianske združenie PONS
  Príspevok je určený na realizáciu detského denného letného tábora pre deti a mládež 

so zdravotným postihnutím, ktorý sa uskutoční v 4 týždňových turnusoch. Tábor bude 
navštevovať 10 – 15 detí so zdravotným postihnutím a ich asistenti – zdraví rovesníci, 
pre ktorých budú organizované spoločné aktivity.

• Nádej pre Samka
 Individuálny žiadateľ cez zamestnanca
  Finančná podpora je určená na zlepšenie zdravotného stavu malého Samka, ktorý sa 

narodil s ťažkou diagnózou. 
• Bojnické zážitky pre deti a mládež z Domova sociálnych služieb Rosa
 Organizácia: DSS a RS ROSA n.f.
  Zámerom projektu je dať možnosť 30 mladým ľudom s telesným a mentálnym postih-

nutím (vek 15 – 25 rokov) zažiť výnimočný deň v meste Bojnice. Počas dňa absolvujú 
upravenú prehliadku zámku, zoo a mesta. Tento výlet ich vytrhne z každodenného 
stereotypu a bude pre nich jedinečným zážitkom.

• Pomoc ľuďom bez domova
 Organizácia: Občianske združenie Vagus
  Financie sa použijú na nákup hygienického materiálu pre 962 ľudí bez domova,  

o ktorých sa stará denné a integračné centrum DOMEC. Zámerom projektu je ukázať, 
ako málo stačí na to, aby boli ľudia bez domova na nerozoznanie od každého iného 
človeka. Okrem iného bude výsledkom projektu aj výstava fotiek s ľuďmi bez domova 
v čistom a slušnom oblečení

•  Materiálno-technické dovybavenie dobrovoľ-
ných zmluvných príslušníkov HZS Nízke Tatry 

 Organizácia: Asociácia horských záchranárov
  Finančné prostriedky sa použijú na nákup vybavenia pre 

dobrovoľných záchranárov, ktoré je potrebné pri výkone 
zásahov a záchrane ľudských životov vo vysokohorskom 
prostredí. Kvalitné vybavenie prispieva k väčšej bezpeč-
nosti záchranára a zvyšuje šance na pomoc turistom.

• Môj projekt pre región
 Organizácia:  Junior Achievement Slovensko, n.o.
  Príspevok je určený na podporu súťaže študentov stred-

ných škôl, ktorá by mala prepojiť teóriu s praxou. Úlo-
hou súťažiaceho bude samostatne pripraviť a zrealizovať 
projekt, prostredníctvom ktorého by sa zviditeľnili lokali-
ta, región, historická pamiatka alebo zaujímavosť kon-
krétneho regiónu, a tak prispieť k riešeniu problematiky 
rozvoja cestovného ruchu.

3.4 Individuálne žiadosti

Jednotlivci
Už 7 rokov NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY prostredníctvom grantových programov pravi-
delne poskytuje priamu finančnú pomoc individuálnym žiadateľom, ktorí sa ocitli v zložitej 
životnej situácii. Nadácia pomáha tým, ktorí pomoc potrebujú, a to najmä v oblastiach 
zdravotníctva a sociálnej pomoci, vzdelávania a športu. Každá žiadosť, ktorá do nadácie 
príde, je starostlivo posúdená správnou radou nadácie. Veríme, že aj v roku 2014 sme po-
mohli množstvu ľudí, čoho dôkazom sú aj ďakovné emaily a listy od prijímateľov pomoci.

Organizácie
Okrem podpory jednotlivcov NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY dlhodobo podporuje občian-
ske združenia, krízové strediská, domovy sociálnych služieb. V roku 2014 naša pomoc 
smerovala deťom do Krízového strediska Dúha, zdravotne postihnutým deťom a mládeži 
z Domova sociálnych služieb ROSA a združeniu F84 na arteterapiu pre deti postihnuté 
autizmom.

3.5 Plány na rok 2015

Naším cieľom je pokračovať v podpore kvalitných projektov, ktoré pomáhajú rozvíjať 
športový talent a umožňujú športovať aj deťom zo sociálne znevýhodneného prostredia  
a z detských domovov. Už teraz sa tešíme na medaily a výborné umiestnenia našich plav-
cov a kanoistov, na ich úspechy, ktorými sa budeme môcť čiastočne pochváliť aj my.
Aj v roku 2015 budú môcť deti z celého Slovenska vďaka podpore nadácie zažiť niektorý 
z jedinečných interaktívnych vzdelávacích programov, ktoré budú prebiehať vo viacerých 
múzeách pod hlavičkou projektu Škola v múzeu. 
Finančné prostriedky nadácie budú smerovať aj na podporu žiadostí od jednotlivcov, ktorí 
našu pomoc najviac potrebujú a pokračovať budeme aj v nadačnom projekte Mengusov-
ský bežkársky raj.
Veríme, že rok 2015 bude aj rokom plným aktivít, ktoré do nadácie prídu práve na pod-
net zamestnancov skupiny Poštovej banky. Plánujeme otvoriť dve kolá zamestnanecké-
ho grantového programu MAJÁK a podporiť ešte viac zmysluplných verejnoprospešných 
projektov.
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Od roku 2010 absolvovalo
kemp takmer 700 mladých
plaveckých nádejí.
Martina Moravcová
Plavecký kemp Martiny Moravcovej
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Poisťovňa Poštovej banky, a.s. Šebestová Jaroslava

Poštová banka, a.s. Tisová Hana

PRVÁ PENZIJNÁ SPRÁVCOVSKÁ SPOLOČNOSŤ  
POŠTOVEJ BANKY, správ. spol., a. s. 

Prehľad darcov, ktorých hodnota daru presiahla 331 EUR

Prehľad nákladov na poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane
(prijatý v roku 2014, použitý v roku 2014)

Poberateľ podpory Suma v EUR 

Slovenské národné múzeum 5 000,00

Športová rodina pre všetkých 26 000,00

Prehľad príjmov (výnosov) podľa zdrojov a ich pôvodu

Zdroj príjmu Pôvod príjmu Suma v EUR

Príspevky od iných organizácií Slovenská republika 206 101,03

Príspevky od fyzických osôb Slovenská republika 8 269,43

Príspevky z podielu zaplatenej dane (r. 2013) Slovenská republika

Príspevky z podielu zaplatenej dane (r. 2014) Slovenská republika 73 204,82

Prehľad o fyzických a právnických osobách, ktorým nadácia 
poskytla prostriedky

Obdarovaný Účel použitia daru Suma v EUR

Badiarová Katarína Zlepšenie sociálnej situácie matky a dieťaťa 749,80  

Búbelová Anna Zlepšenie životnej situácie- bytové potreby obdarovaného a detí 3 600,00  

Drahošová Anna Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 300,00  

Ďurinová Zuzana Zlepšenie sociálnej situácie matky a dieťaťa 800,00  

Detský domov Nádej
Podpora športových aktivít chovanca detského domova a príspevok na 
tábor pre chovancov

1 000,00  

F84, o.z Arteterapia pre deti postihnuté autizmom 470,04  

Gašparová Lenka Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 500,00  

Gazdíková Jana Zlepšenie sociálnej situácie maloletého dieťaťa 480,00  

Hegedušová Zuzana Príspevok na cestovné náklady pre dieťa 80,00  

Hudíková Mária Zlepšenie sociálnej situácie maloletého dieťaťa 300,00  

Hrušovská Jana Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 1 500,00  

Chovancová Mária Zlepšenie sociálnej situácie matky a detí 500,00  

Kupcová Silvia Príspevok na kúpu zdravotnej pomôcky 500,00  

Lauková Iveta Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 500,00  

Lengyel Gabriel Zlepšenie sociálnej situácie po dlhodobej chorobe 1 500,00  

Majorošová Marcela Príspevok na cestovné náklady pre dieťa 100,00  

Margetová Anna Zlepšenie sociálnej situácie po dlhodobej chorobe 1 500,00  

Meszároš Roman Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 350,00  

Petráňová Andrea Zlepšenie sociálnej situácie maloletého dieťaťa 1 000,00  

Plavecká škola  
Martiny Moravcovej

Letný plavecky kemp 2014 38 288,00  

Plavecký klub SPK Bratislava Odbúravanie plaveckej negramotnosti detí 30 000,00  

Poláková Ľubomíra Zlepšenie sociálnej situácie maloletého dieťaťa 1 000,00  

Prchalová Irena Príspevok na vzdelávanie pre zverené dieťa 1 000,00  

ROSA n.f. Podpora vzdelávania pre deti z DSS a RS ROSA n.f. 330,00  

Ružič Peter Podpora športových aktivít dieťaťa 700,00  

Slovak Ultra Trail Podpora športových aktivít 800,00  

Slovenské národné múzeum Projekt Škola v múzeu 10 000,00  

Šárossyová Mária Liečebné rehabilitácie pre dve deti 500,00  

Športová rodina pre všetkých Rýchlostná kanoistika detí z detských domovov a sociálne slabších rodín 117 000,00  

Šútovská Mária Zlepšenie sociálnej situácie maloletého dieťaťa 1 500,00  

Uríková Viera Zlepšenie sociálnej situácie maloletého dieťaťa 600,00  

Zvedavá akadémia, o.z. Podpora aktivít organizovaných počas roku 2014 150,00  

Plánovaný rozpočet schválený na rok 2014

Rozpočet 2014 Skutočná podpora

Šport   

Športová rodina pre všetkých - rýchlostná kanoistika detí z detských do-
movov zo sociálne slabších rodín

117 000,00 € 117 000,00 €

Plavecký klub SPK Bratislava - odbúranie plaveckej negramotnosti detí 30 000,00 € 30 000,00 €

Plavecká škola Martiny Moravcovej - letný plavecký kemp 40 000,00 € 38 288,00 €

Individuálna pomoc - podpora športovania u detí 0,00 € 1 000,00 €

Zdravie   

Individuálna pomoc - zdravotne postihnutí a sociálne znevýhodnení 28 000,00 € 19 179,84 €

Vzdelávanie   

Vzdelávanie - podpora vzdelávania u detí  10 000,00 € 2 720,00 €

Slovenské národné múzeum - projekt Škola v múzeu  10 000,00 € 10 000,00 €

Iné   

Zamestnanecké projekty 20 000,00 € 800,00 €

Tvorivý ateliér Poštovky 0,00 € 64,37 €

Revitalizácia cyklistických ciest na území Bratislavy 0,00 € 6 000,00 €

Mengsovský bežkársky raj 20 000,00 € 12 228,00 €

Poskytnuté príspevky na projekty 275 000,00 € 237 280,21 €

Výška výdavkov na správu nadácie Rozpočet Skutočnosť

Výdavky na správu a prevádzku nadácie 40 000,00 € 31 915,06 €

Rozpočet celkom 315 000,00 € 269 195,27 €
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4. Finančné údaje

4.1 Prehľad príspevkov a darcov



Zmeny v orgánoch nadácie v roku 2014:

Správca nadácie: Oľga Pažitná (do 31. 5. 2014)
    Hana Gendiarová (od 1. 7. 2014)

Správna rada:   V roku 2014 došlo k prevoleniu členov správnej rady, pričom 
nedošlo k zmene v zložení členov správnej rady. Zmenou bodu  
7.4 Nadačnej listiny došlo k zníženiu počtu členov správnej rady  
z 10 na 9.

Revízor:   V roku 2014 došlo k prevoleniu revízora, pričom nedošlo k zme-
ne v osobe revízora.

Zmeny vykonané v Nadačnej listine v roku 2014:

Znenie bodu 7.4 Nadačnej listiny sa zmenilo Dodatkom č. 4 nasledovne:
Správna rada má 9 členov. Členom správnej rady môže byť len fyzická osoba, ktorá je v pl-
nom rozsahu spôsobilá na právne úkony. Funkčné obdobie člena správne rady je 5 rokov. 
Znenie článku VIII Nadačnej listiny sa zmenilo Dodatkom č. 4 nasledovne:

Článok VIII
Členovia orgánov

8.1 Prvým správcom nadácie bol: 
 Helena Hupková                             

8.2 Prví členovia správnej rady boli:
 Mario Hoffmann             
 Jozef Salaj                           
 Martina Moravcová      
 Pavel Blaho                       
 Roman Fečík                     
 Martin Dzúr                        
 Hana Šimková  
 Stanislav Žofčák                              
 Marek Tarda                     
 Juraj Bača                          

8.3 Prvým revízorom bol:
 Tomáš Pivarči                   

8.4 Správcom nadácie je: 
 Hana Gendiarová       

8.5 Členom správnej rady je:
 Mario Hoffmann, predseda
 Jozef Salaj                          
 Martina Moravcová      
 Pavel Blaho                       
 Roman Fečík                     
 Marek Tarda                     
 Juraj Bača                          
 Igor Barát                          
 Helena Tomková                             

Ostatné ustanovenia Nadačnej listiny ostávajú nezmenené a sú platné.

Odmena za výkon funkcie správcu nadácie
Odmena za výkon funkcie bola v sledovanom období 25 874 EUR  
(odmena vrátane odvodov na sociálne a zdravotné poistenie).

Prehľad o činnosti nadačných fondov
Nadácia nemá nadačné fondy.
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SÚVAHA 31.12.2014 31.12.2013

AKTÍVA EUR EUR

Neobežný majetok spolu 7 271 10 621 

Dlhodobý nehmotný majetok 0 0 

Dlhodobý hmotný majetok 7 271 10 621 

Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí 022 – (082 + 092 AÚ) 263 713

Dopravné prostriedky 023 – (083 + 092 AÚ) 7 008 9 908

Obežný majetok spolu 149 859 131 609 

Zásoby 0 0 

Pokladnica (211 + 213) 103 194

Bankové účty (221 AÚ + 261) 149 756 131 415

Časové rozlíšenie spolu 172 113 256

Náklady budúcich období (381) 172 113 256

Majetok spolu 392 243 142 486

PASÍVA EUR EUR

Vlastné zdroje krytia majetku spolu 105 769 129 684

Imanie a peňažné fondy 6 639 6 639 

Základné imanie (411) 6 639 6 639 

Fondy tvorené zo zisku 0 0 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov (+;-;428) 123 045 70 147

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie -23 915 52 898

Cudzie zdroje spolu 174 261 2 894 

Rezervy 240 245 

Krátkodobé rezervy  (323 + 451 AÚ + 459 AÚ) 240 245 

Dlhodobé záväzky 0 0 

Záväzky zo sociálneho fondu (472)  

Krátkodobé záväzky 174 021 2 649 

Záväzky z obchodného styku (321 až 326) okrem 323 172 411 154 

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami (336) 571 884 

Daňové záväzky (341 až 345) 137 306 

Ostatné záväzky (379 + 373 AÚ + 474 AÚ + 479 AÚ) 902 1 305 

Bankové výpomoci a pôžičky 0 0 

Časové rozlíšenie spolu 49 213 9 908 

Výnosy budúcich období (384) 49 213 9 908 

Vlastné zdroje a cudzie zdroje spolu 392 243 142 486 

VÝKAZ ZISKOV A STRÁT 31.12.2014 31.12.2013

Číslo 
účtu

Náklady EUR EUR

501 Spotreba materiálu 1 177 3 591 

511 Opravy a udržiavanie 766 255 

512 Cestovné 184 92 

513 Náklady na reprezentáciu 138 303 

518 Ostatné služby 2 639 3 102 

521 Mzdové náklady 19 500 22 320 

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 6 374 7 622 

527 Zákonné sociálne náklady 0 0 

538 Ostatné dane a poplatky 3 7 

541 Zmluvné pokuty a penále 0 5 

542 Ostatné pokuty a penále 0 60 

546 Dary 271 53 773 

547 Osobitné náklady 19 747 15 759 

549 Iné ostatné náklady 617 212 

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku

3 350 2 142 

562 Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 167 038 157 458 

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 19 560 6 800 

565 Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane 31 000 63 012 

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 0 0 

Účtová trieda 5 spolu 272 364 336 513 

Číslo 
účtu

Výnosy EUR EUR

644 Úroky 11 14 

646 Prijaté dary 3 069 55 502 

647 Osobitné výnosy 0 35 

662 Prijaté príspevky od iných organizácií 206 101 203 906 

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 8 270 66 998 

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 31 000 62 959 

Účtová trieda 6 spolu 248 451 389 414 

Výsledok hospodárenia pred zdanením -23 913 52 901 

591 Daň z príjmov 2 3 

Výsledok hospodárenia po zdanení -23 915 52 898 

4.2 Vybrané údaje zo súvahy a z výkazu ziskov a strát
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4.3 Správa nezávislého audítora 4.4 Účtovná závierka
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NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY 
si nás zobrala pod ochranné 
krídla a pomoc, ktorú našim 
deťom a mamičkám s deťmi 
poskytuje, si veľmi vážime.

Dagmar Povodová
Krízové stredisko DÚHA
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